
ΑΡΧΗ 1ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 1ης ΑΠΟ 3 ΣΕΛΙΔΕΣ 
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ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΕΛΙΔΩΝ : ΤΡΕΙΣ (3) 

 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Να χαρακτηρίσετε τ ις  προτάσεις  που ακολουθούν,  γράφοντας  στο τετράδιό  σας ,  δίπλα στο γράμμα που 

αντιστο ιχεί  σε κάθε πρόταση,  τη  λέξη Σωστό ,  αν η  πρόταση  είναι  σωστή ,  ή  τη  λέξη Λάθος ,  αν η  πρόταση  

είναι  λανθασμένη .  

 

α)  Η  ουσία του οικονομικού προβλήματος  βρίσκεται  στη σχετική  έλλειψη ή στενότητα των αγαθών.  

β)  Ένα από τα  πλεονεκτήματα του καταμερισμού των έργων ε ίναι  ότ ι  κάθε άτομο μπορεί  να  ασχοληθεί  εκεί  

όπου μπορεί  να αποδώσει  περισσότερο αντί  να κάνει  ταυτόχρονα και  τ ις  δουλειές στις  οποίες δεν είναι  

αποδοτικό.  

γ)  Η  συνολική δαπάνη των καταναλωτών για ένα αγαθό είναι  τα συνολικά έσοδα όλων των παραγωγών από 

την  παραγωγή και  τη  διάθεση αυτού του αγαθού.  

δ)  Οριακό  προϊόν  ενός συντελεστή είναι  η  μεταβολή  που επέρχεται  στο  συνολικό  προϊόν,  όταν  μεταβάλλεται  

ο  μεταβλητός συντελεστής κατά μία μονάδα.  

ε)  Η  βραχυχρόνια περίοδος παραγωγής  δεν μπορεί  να είναι  μεγαλύτερη  από ένα χρόνο.   

Μονάδες 15  

 

Α2.  Να γράψετε  στο  τετράδιό σας  τον αριθμό  καθεμίας από τι ς  παρακάτω προτάσεις ,  και ,  δίπλα στον  

αριθμό,  το  γράμμα που αντιστο ιχεί  στη  σωστή απάντηση.   

 

1.  Έστω ότι  η  κατανάλωση βενζ ίνης σε  μία  πόλη είναι  6.000 λίτρα την  εβδομάδα και  η  τιμή  του λί τρου 2  

ευρώ,  με  ελαστικότητα ζήτησης -0,5.  Αν το κράτος επιθυμεί  για διάφορους λόγους να μειωθεί  η  ζητούμενη  

ποσότητα κατά 10%,  θα επιβάλλει  πρόσθετη  φορολογία επί  της τιμής ίση με:  

α. 0.4 ευρώ.  

β.  2.4 ευρώ.     

γ .  1.6 ευρώ.  

δ.  0.2 ευρώ.   

 

 



ΑΡΧΗ 2ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 2ης ΑΠΟ 3 ΣΕΛΙΔΕΣ 

 

2 .  Μια επιχείρηση,  με  μοναδικό  μεταβλητό συντελεστή την εργασία,  μεγιστοποιεί  το  μέσο προϊόν της 

εργασίας,  όταν απασχολεί  πέντε εργάτες και  το οριακό προϊόν του  πέμπτου εργάτη είναι  32.  Το συνολικό  

προϊόν της επιχε ίρησης,  όταν  απασχολεί  πέντε εργάτες,  ε ίναι :  

α. 64.       

β.  80.  

γ.  160.     

δ. 320.      

Μονάδες 10  

 

ΘΕΜΑ Β  

Β1.  Να ορίσετε την έννοια της παραγωγικής διαδικασίας και  να επισημάνετε τα χαρακτηριστικά της .  

Απαιτε ίται  η  χρήση παραδειγμάτων.   

Μονάδες 10  

Β2 .  Να παρουσιάσετε την έννοια της βραχυχρόνιας και  της μακροχρόνιας περιόδου.  Με ποιο κριτήριο  

γίνεται  η  διάκρισή τους;    

Μονάδες 15  

ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται  ο  παρακάτω πίνακας παραγωγής  και  κόστους  μιας επιχείρησης:   

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ  L  TP  ΜΡ VC AVC 

Α 0    -  

Β 1    7 ,5  

Γ  2    6  

Δ 3    4 ,5  

Ε 4    3 ,75  

ΣΤ  5    3 ,75  

Ζ 6    4  

 

Γ1 .  Με δεδομένο  ότι  η  εργασία αποτελεί  το μοναδικό μεταβλητό συντελεστή παραγωγής και  η  αμοιβή  της 

είναι  60 ευρώ,  ν α μεταφέρετε τον πίνακα στο τετράδιό σας και  να συμπληρώσετε τα  κενά του 

παρουσιάζοντας τους σχετικούς υπολογισμούς .    

Μονάδες 12  

Γ2.   

Α) Να γράψετε το νόμο της φθίνουσας ή  μη ανάλογης  απόδοσης  (Μονάδες 4)  

Β)  Στη συγκεκριμένη επιχείρηση,  σε ποιο σημείο εμφανί ζεται  ο  νόμος της φθίνουσας ή  μη ανάλογης  

απόδοσης (Μονάδες 3)  

Γ)  Γιατ ί  ισχύει  ο  νόμος της  φθίνουσας ή  μη ανάλογης  απόδοσης  (Μονάδα 1) ;  

Μονάδες  8  



ΑΡΧΗ 3ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 3ης ΑΠΟ 3 ΣΕΛΙΔΕΣ 

Γ3.  Να υπολογίσετε το μέσο μεταβλητό κόστος της επιχείρησης αν αυξήσει  την παραγωγή της από 80 σε 85  

μονάδες προϊόντος.   

Μονάδες  5  

ΘΕΜΑ Δ 

Στον παρακάτω πίνακα δίνονται  ο ι  τ ιμές,  οι  ζητούμενες ποσότητες  του αγαθού Κ και  τα  αντίστοιχα  

εισοδήματα ( ceter is  par ibus) .   

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ  Ρ  Q Y  

Α  6 30  1.000  

Β 4 80  1.200  

Γ  4 50  1.000  

 

Δ1. Να δικαιολογήσετε γιατί  υπάρχει  μία μόνο  ελαστικότητα τόξου ζήτησης  ως  προς  την τιμή γ ια το αγαθό 

Κ (Μονάδες  3) .  Να υπολογίσετε την  ελαστικότητα ζήτησης του αγαθού ως προς την τ ιμή (Μονάδες 5) .   

Μονάδες 8  

Δ2.  Να υπολογίσετε  την  εισοδηματική ελαστικότητα του αγαθού Κ,  όταν το εισόδημα αυξάνεται  από 1.000 

σε 1.200 χρηματικές μονάδες (Μονάδες 3)  και  να χαρακτηρίσετε  το  αγαθό (Μονάδες 2) .   

 Μονάδες 5  

Δ3.  Να προσδιορίσετε τον τύπο της γραμμικής συνάρτησης ζήτησης του α γαθού Κ και  στη συνέχε ια,  να  

γράψετε το νόμο της ζήτησης  καθώς και  τους προσδιοριστικούς παράγοντες της ζήτησης.  Ποιοι  παράγοντες  

αφορούν στην ατομική  και  ποιο ι  στην αγοραία καμπύλη ζήτησης;   

 Μονάδες 7  

Δ4.  Να περιγράψετε το  εισόδημα ως προσδιοριστ ικό παρά γοντα της ζήτησης.  Απαιτεί ται  διαγραμματική 

απεικόνιση .   

 Μονάδες 5  

 

 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!!  


